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ЦИФРОВІ СЕРВІСИ В ТУРИЗМІ: ЗАСТОСУВАННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Анотація: У статті доведено, що зростання туристського попиту за 
внутрішніми напрямками сприяє розвитку туристської пропозиції та зумовлює 
трансформації в процесах обслуговування. Зазначено, що цифрові сервіси 

сприяють розширенню комунікаційних можливостей і доступу до сформованої 
пропозиції у сфері туризму, володіють певними соціальними та економічними 

перевагами електронних продажів і дають синергетичний ефект для розвитку 
сфери туризму регіонів і країни в цілому. Висвітлено, що перспективи цифрових 
сервісів у туризмі пов’язані з подальшим впровадженням наскрізних технологій і 

вдосконаленням процесів обслуговування туристів. 
Ключові слова: туристичний сектор, діджиталізація, цифрові технології, 

цифрова трансформація, цифрові сервіси, електронні продажі. 
 
Туризм, як сфера економічної діяльності, піддається дії політичних, 

економічних і соціальних викликів, відображає сучасні тенденції та націлений на 
перспективний розвиток. Водночас вітчизняний туризм розглядається як точка 

зростання економіки країни та її регіонів. На додаток до істотного економічного 
ефекту взаємопов‘язаних галузей, розвиток туризму дає змогу підвищувати 
соціальний і культурний рівень населення країни, оскільки організовує відпочинок 

для відновлення сил, зміцнення здоров‘я і під час подорожей дає змогу перебувати 
на природі, розширювати знання, знайомитися з визначними пам‘ятками територій.  

Впровадження цифрових технологій змінює туристичне обслуговування, 
сприяє активному застосуванню ІТ-рішень, формує нові тенденції розвитку 
туристської галузі. У трендах розвитку актуальними визначено не лише «зміну 

попиту з боку відвідувачів і стійке зростання туризму», а й вплив «інноваційних 
технологій і мобільність подорожуючих» [12]. 

«Широкомасштабне поширення цифрових сервісів і технологій, на думку 
вчених, є актуальним напрямом дослідження і зачіпає необхідність оцінки 
готовності (сприйнятливості) бізнесу до змін» [1, с. 114-125]. 

«Сьогодні цифрові сервіси та мобільні додатки супроводжують туристів на 
всіх етапах подорожі», що робить їх обов'язковими елементами сучасної 

туристичної інфраструктури [10, с. 226-235]. 
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В умовах зростання попиту на туристичні послуги, що спостерігається, 
актуальними стають питання застосування нових сервісів для туристів, зручних і 

корисних для реалізації подорожей. Розвиток нових сервісів сприяє «переходу на 
екстериторіальний і безконтактний принципи обслуговування». За останні роки 

відзначається не лише зростання туристичного попиту за внутрішніми напрямками, 
а й переваги мандрівників самостійно планувати свої поїздки, чому сприяли, 
безумовно, цифрові трансформації в соціальному та економічному середовищі [6, с. 

139-147]. 
Обсяг європейського ринку онлайн-туризму, коли подорожі бронюються 

онлайн через веб-сайт або мобільний застосунок, що спеціалізується на організації 
поїздок, у 2023 році оцінювали у 82,5 млрд дол. США. За даними досліджень, 
найбільший приріст кількості користувачів вітчизняних онлайн-платформ у 2023 р. 

зафіксовано в сервісів для бронювання готелів та апартаментів. Електронні продажі 
в індустрії гостинності та громадського харчування застосовували 37,3% 

підприємств, і ці масштаби збільшуються щорічно, а найактивніше використовують 
вебсайти (27,9%), мобільні застосунки (14,7%) і маркетплейси (12,2%), набагато 
перевищуючи середні значення (рис. 1) [11]. 

 

 
 

Рис. 1. Використання каналів електронних продажів на підприємствах України в  
2023 р., % від загальної кількості підприємств 

Складено авторами за даними [11] 

 
Цифрові технології, надаючи доступ до необхідної та актуальної інформації, 

зробили доступнішим вибір як пропозиції на будь-який бюджет поїздки (транспорт, 
готелі, оператори тощо), так і вигідних рішень комфортно й цікаво провести 
відпочинок (маршрути, екскурсійні програми, синхронізація дій тощо). В Україні 

також спостерігається «серйозне зростання користувачів сервісів планування 
подорожей», і за даними 2023 р. «майже 60% вітчизняних мандрівників хочуть самі 

організувати свою відпустку» [7, с. 253-267]. 
Цифрові сервіси в туризмі створюють можливість обирати умови для 

відпочинку, забезпечують зв‘язок, логістику та зручності, як під час планування 

подорожі, так і на шляху проходження туристів. Вони є затребуваними у сфері 
туризму та гостинності, про що свідчить щорічний приріст звернень споживачів 
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туристських і супутніх послуг» В українській і світовій практиці існує безліч 
популярних і зручних сервісів, які допомагають туристам організувати власні 

подорожі та відпочинок (рис. 2). 
Сайти можна вважати найпоширенішим інтернет-джерелом і важливим 

сервісом, який містить інформацію про конкретний об‘єкт, згруповану за певними 
параметрами. Туристичні сайти окрім опису, також можуть містити карти для 
формування маршрутів прямування до конкретного об'‘єкта та вказівник/прогноз 

погоди на різні періоди. Додаткова корисність такого сервісу - це можливість 
ознайомитися з розміщеними відгуками туристів.  

Туристичні портали, на думку дослідників, є «одним із найпопулярніших 
цифрових сервісів у туризмі», що представлені в цифровому середовищі як 
«офіційні туристські портали регіонів, окремих міст або визначних пам‘яток» [4, с. 

93–98]. На порталах розміщується інформація щодо певних подій і місць, цікавих 
для відвідувань чи подорожей, широкий вибір готових маршрутів та 

інфраструктурного супроводу. 
 

 
 

Рис. 2. Цифрові сервіси в туризмі за типами 
Джерело: складено авторами за [3, с. 232-234] 

 
На сайтах-агрегаторах формується онлайн доступ до вибору та купівлі 

необхідних для туриста конкретних послуг, а також інших додаткових 

корисних/супутніх послуг. Так, під час вибору квитків на транспорт для 
бронювання та/або купівлі, можна одразу ознайомитися з пропозицією послуг із 

розміщення в пунктах прибуття, доповненнями щодо трансферу, харчування, 
дозвілля. 

Туристські маркетплейси будь-якого рівня (національного чи регіонального) 

не лише містять цікаву та корисну для туристів інформацію, а й можливість 
купувати різноманітні турпродукти, інші послуги та товари. Дослідники 

висловлюють думку про необхідність «розширення мережі туристських 
маркетплейсів» [9]. 

Класифайди, як цифрові платформи та інтернет-майданчики інформації з 

продажу конкретних товарів/послуг, поширені з пропозицією за багатьма видами 
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туризму. А з урахуванням сезонного попиту за певними видами туризму на таких 
платформах активізуються продажі не лише нових, а й повторних у використанні 

товарів. І є думки дослідників про те, що «індустрія туризму та гостинності, не 
просто приймає принципи шеринг-економіки, а сприяє їхньому широкому 

поширенню та розвитку» [5]. 
Мобільні та мультимедійні застосунки використовуються для швидкого 

доступу до можливостей вбудованих сервісів. Переваги використання для туристів 

очевидні - встановлення на мобільних пристроях, які можна постійно носити з 
собою і користуватися в потрібних обставинах. Особливо затребуваними є 

картографічні сервіси, геоінформаційні системи, гіди-довідники, путівники, 
перекладачі, аудіо-гіди тощо, які супроводжують і забезпечують впевнене 
переміщення туристів на маршрутах. 

Цифрові сервіси застосовують технології візуалізації, технологій віртуальної 
та доповненої реальності для приваблення користувачів і надання характеристик 

туристської пропозиції. Важливою умовою використання цифрових сервісів, на 
думку дослідників, є формування довіри користувачів, а саме: «достатня технічна 
оснащеність сервісу, впевненість користувачів у коректному використанні онлайн-

сервісом персональної інформації, переконаність в особистій безпеці під час 
використання такого сервісу» [8, с. 126-130]. 

Групування найбільш затребуваних сервісів за сферами застосування в 
туризмі наведено в таблиці 1. 

Зазначені цифрові туристичні сервіси є корисними та використовуються для 

отримання таких переваг: 
1) економічних, у масштабах економії коштів від отримання вигідного 

вибору необхідних послуг і товарів, а також ресурсів, наприклад, часових, під час 
формування рішення та використання підібраної інформації;  

2) соціальних, у процесах підвищення поінформованості туристів, обмінах 

враженнями; адже що більше туристів користуватиметься цифровими сервісами, то 
більше відгуків можна отримати й більшою мірою вдасться забезпечити туристів 

обраними ними зручностями на відпочинку. 
Такі та інші прояви від цифрових сервісів загалом дають синергетичний 

ефект, як для розвитку сфери туризму, так і економіки країни, її регіонів. 

 
Таблиця 1 - Цифрові сервіси в туризмі за сферами застосування 

Сфери застосування Завдання, що вирішуються Найбільш затребувані сервіси 

Сервіси для підбору 
транспорту  

Пошук прийнятних видів 
транспорту для подорожей  

Сервіси придбання квитків 
Сервіси для прокату автомобілів  

Дорожні сервіси  
Забезпечення навігаційного 
супроводу на шляху 
прямування туристів  

Сервіси навігації  

Сервіси для 
планування 
маршрутів  

Складання регіональних і 
міжрегіональних маршрутів. 
Визначення доступності 
об'єктів показу  

Сервіси для вибору та 
бронювання екскурсій  

Сервіси для пошуку 
засобів розміщення  

Пошук прийнятних видів 
розміщення для відпочинку в 
подорожі  

Сервіси резервування засобів 
розміщення 
Сервіси самообслуговування  

Сервіси для підбору 
розваг  

Формування програми 
відпочинку  

Сервіси аудіо- та відеогідів  

Джерело: складено авторами за [2] 
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З питань перспектив розвитку туризму та застосування цифрових сервісів 
науковці та дослідники солідарні в думці про необхідність формування галузевої 

екосистеми, що об‘єднує сервіси забезпечення просування туристського продукту; 
використання апробованих варіантів, де усередині екосистеми міститься безліч 

мінізастосунків (соціальна мережа, месенджер, обмін фото та відео, платіжний 
сервіс, транспортні послуги, маркетплейси, новинні портали тощо); і з пропозицією 
створювати екосистему туризму та гостинності «на принципах державно-

приватного партнерства» [2]. 
Уявлення перспективного застосування цифрових сервісів у туризмі 

відображено на рис. 3. 

 
Рис. 3. Перспективи застосування цифрових сервісів у туризмі 

Джерело: складено авторами 

  
Окреслені перспективи цифрових сервісів у туризмі пов‘язані з подальшим 

впровадженням наскрізних технологій і вдосконаленням процесів обслуговування. 
Платформне міжгалузеве об‘єднання сервісів дасть змогу надавати туристам 
онлайн на єдиних платформах багатопланову інформацію для планування та 

реалізації подорожей, технології Big Data розширюватимуть можливості 
інклюзивного обслуговування, стратегії штучного інтелекту забезпечуватимуть 

підбір оптимальних варіантів за вподобаннями туристів, алгоритми цифрового 
сліду підтримуватимуть індивідуальну поведінку та вподобання у відпочинку. 

Отже, як бачимо, на сьогодні в туризмі, як і в багатьох галузях економіки, 

відбувається активне впровадження цифрових технологій і широке поширення 
цифрових сервісів. Водночас в туризмі виникають і нові можливості, пов‘язані з 

мінливими уподобаннями й попитом туристів, новими моделями реалізації 
туристичних послуг, що сприяє подальшому розвитку галузевого ринку. Цифрові 
сервіси забезпечують зручності та вигоди для подорожуючих в організації та 

реалізації поїздок, дають змогу підвищити інтерес до можливостей відпочинку на 
різних територіях і пізнавального дозвілля, тим самим сприяють розвитку 

внутрішніх напрямів для туристичної індустрії. Перспективи цифрових сервісів у 
туристичній галузі визначаються подальшим впровадженням наскрізних технологій 
і вдосконаленням процесів обслуговування туристів.  

Як напрям для розвитку дослідження авторами визначено економічне 
регулювання впровадження інноваційних технологій у туризмі при переході до 

цифрової інфраструктури. 
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